
DDA – dospelé deti alkoholikov 

a detí z dysfunkčných rodín
V posledných rokoch sa naša spoločnosť stále viac venuje výskumu alkoholizmu. I keď sa čísla menia, predpokladá sa,

že v našej krajine' je viac ako 10 miliónov alkoholikov (Spojené Státy Americké).

Alkoholici, ktorí sú sami obeťami, majú nepriaznivý vplyv na ľudí, s ktorými prichádzajú do styku. Zamestnávatelia,

príbuzní, priatelia a rodiny alkoholikov trpia ich správaním. Príbuzní a priatelia sú nútení ospravedlňovať a kryť

alkoholika. I keď ich už veľakrát sklamal, veria mu, že sa polepší. Záleží im totiž na ňom, a preto mu chcú uveriť. Takto

sa nevedome stávajú súčasťou štruktúry choroby.

Tí, ktorí sú alkoholikovi najbližšie, sa trápia najviac. Rodina je postihnutá, keď musí zamestnávateľ alkoholika prepustiť.

Rodina je postihnutá, keď príbuzní a priatelia nemôžu viac tolerovať alkoholikovo správanie a začnú sa jemu aj celej

jeho rodine vyhýbať. Rodina je tiež priamo postihnutá alkoholikovým bezprostredným správaním. Členovia rodiny,

bezmocní, bez pomoci, sa postupne zamotajú do dôsledkov choroby a sami sa stávajú citovo narušenými.

Prevažná časť záujmu verejnosti sa sústredila na alkoholizmus a alkoholikov. Ich rodinám, a hlavne ich deťom, sa

venuje menšia pozornosť.

Skutočnosti, že mnoho detí je postihnutých životom v alkoholických domácnostiach, sa nepripisuje veľký význam. Prísť

na to, že také deti existujú, bolo veľmi ťažké z viacerých dôvodov. Patria medzi ne rozpaky, ignorácia alkoholizmu ako

choroby, popieranie problému a snaha ochrániť deti pred nepríjemnou realitou.



Dospelé deti alkoholikov a deti z dysfunkčných rodín sú spoločenstvom

žien a mužov, ktorí sa delia o svoju skúsenosť, silu a nádej v snahe

vyriešiť svoj spoločný problem a vzájomne si pomôcť uzdraviť sa z

rodinného alkoholizmu a inej rodinnej dysfunkcie.

Jedinou podmienkou členstva je túžba uzdraviť sa z dôsledkov

vyrastania v alkoholickej či inak dysfunkčnej rodine.

Spoločenstvo DDA nie je spojené so žiadnou sektou, náboženskou

skupinou, politickou stranou, organizáciou či akoukoľvek inou

inštitúciou; nezúčastňuje sa verejných diskusií ani kritiky akýchkoľvek

kontroverzných záležitostí.

Našim primárnym cieľom je zostať emocionálne triezvy a pomôcť

ďalším dospelým deťom emocionálnu triezvosť dosiahnuť.

PREAMBULA 



PROBLÉM

“Mnohí z nás zistili, že máme spoločných niekoľko vlastností , ktoré sú dôsledkom toho, 
že sme vyrastali v alkoholickej alebo inak disfunkčnej domácnosti.

Vyvinul sa u nás pocit izolovanosti a začali sme sa cítiť napätí v prítomnosti iných ľudí, 
obzvlášť autoritatívnych osôb. Aby sme sa ochránili, snažili sme sa ľuďom zavďačiť, aj 
keď sme pri tom stratili svoju vlastnú identitu. Rovnako sme si akúkoľvek osobnú kritiku 
mylne vykladali ako hrozbu.

Buď sme sa sami stali alkoholikmi, uzatvorili sme sobáš s alkoholikom, alebo oboje. Ak sa 
nám podarilo tomu všetkému sa vyhnúť, potom sme si našli inú 

Žili sme svoje životy z pozície obetí. Vďaka tomu že máme príliš vyvinutý zmysel pre 
zodpovednosť, zaoberali sme sa radšej inými, ako sebou samými.

Keď sme si verili, mali sme z toho pocit viny a ustúpili sme druhým. Radšej sme 
reagovali na ostatných, než aby sme sami vyvíjali aktivitu a nechali sme iných, aby 
prevzali iniciatívu.



PROBLÉM

Boli sme závislé osobnosti, desili sme sa opustenia a boli sme ochotní urobiť temer 
čokoľvek preto, aby sme si udržali vzťah a nemuseli byť emočne opustení. 

Neustále si vyberáme nestále vzťahy, pretože zodpovedajú vzťahom, ktoré sme mali 
v detstve s alkoholickými či inak disfunkčnými rodičmi.

Tieto symptómy alkoholizmu či inej disfunkcie ako rodinnej choroby z nás urobili spolu-
obete, t.j. takých, ktorí preberajú typické znaky tejto choroby, bez toho, že by sme sa 
museli dotknúť alkoholu. 

Ako deti sme sa naučili svoje pocity potlačovať a ako dospelí uchovávať ich pochované. 
V dôsledku tohto návyku sme si zamieňali lásku so súcitom a mali sme sklony milovať 
tých, ktorých sme mohli zachrániť.

A aby sme sa porazili ešte viac, stali sme sa závislí na nepokoji vo všetkých našich 
záležitostiach a dávali sme prednosť neustálemu nepokoju pred pokojným riešením.

Toto je popis, nie obžaloba.”
Více zde: https://www.cs-dda.eu/o-nas/

https://www.cs-dda.eu/o-nas/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https://www.cs-dda.eu/o-nas/


TOTO MUSÍME DAŤ 

DO ČISTIARNE.

CHARAKTERISTICKÉ 

ZNAKY 

DOSPELÉHO DIEŤAŤA

(LAUNDRY LIST)













Bože, daj mi vyrovnanosť,
aby som prijal ľudí, ktorých zmeniť nemôžem,

odvahu, aby som zmenil človeka, 
ktorého zmeniť môžem

a múdrosť, aby som spoznal, že tým človekom 
som ja.

MODLITBA DDA


